
VIOLENCIA HACIA LA 
MUJER EN MÉXICO. 
PROBLEMÁTICA QUE 
PREVALECE



ACTUACIÓN DE LA SOCIEDAD: MOVILIZACIONES SOCIALES, 
DEMANDAS Y ACCIONES PARA ERRADICAR LA VIOLENCIA 
HACIA LA MUJER



44%

38%

16%
2% Recuerdo muy bien estas 

movilizaciones 
Recuerdo bien estas movilizaciones 

Recuerdo poco estas movilizaciones 

No recuerdo estas movilizaciones 

A inicios del año se presentaron en el país movilizaciones sociales
motivadas por la situación de violencia que viven las mujeres

¿Recuerdas esas movilizaciones?



77 73 66 65

35
24

La exigencia de
resolver casos de

feminicidios

Marchas con violencia La exigencia de
combatir la violencia

hacia las mujeres

Paro nacional de
mujeres (8 de marzo)

Exigencia de igualdad
de derechos entre
hombres y mujeres

Marchas pacíficas

¿Qué es lo que más recuerdas de estas movilizaciones?



62

60

57

54

53

52

48

47

27

25

29

24

28

22

32

23

8

11

10

16

15

18

15

20

3

4

3

5

4

8

4

10

1

1

1

Hacer público el problema de violencia hacia la mujer

Concientizar a la población sobre la violencia hacia las
mujeres

Difundir la problemática a nivel internacional

Crear leyes de protección a la mujer

Obligar a las autoridades a tomar acciones para combatir
la violencia hacia las mujeres

Frenar la violencia hacia las mujeres

Poner en la agenda pública la desigualdad de género

Aclarar / resolver casos de feminicidios

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante No sé

¿Qué tan importante consideras que han sido estos
movimientos para…?



4

26

46

24

Se han cumplido en gran
medida

Se han cumplido
parcialmente

Se han cumplido poco No se han cumplido

¿Consideras que las demandas que plantearon estos
movimientos…?



9%

77%

14%

Cuentan con apoyo total de la sociedad 

Cuentan con apoyo parcial de la sociedad 

No cuentan con apoyo de la sociedad 

¿Consideras que las demandas que plantearon estos
movimientos…?



7

32

43

18

Han servido mucho

Han servido algo

Han servido poco

No han servido

¿Qué tanto han servido estas movilizaciones para minimizar o 
frenar la situación de violencia hacia las mujeres en relación con la 

situación que se vivía hace un año?



19

36

14
22

9

No cuentan con el
respaldo de la sociedad

El gobierno ha
ignorado las

movilizaciones

La sociedad tiene otras
preocupaciones

Por la cultura machista
de la sociedad

mexicana

Otra

¿Por qué consideras que no han servido?



5

20

29

46

No tendrá importancia

Sí, con menor importancia que a inicios del año 2020

Sí, con igual importancia

Sí, con mayor importancia que a inicios del año 2020

¿Consideras que estos movimientos volverán a tomar impulso una 
vez que termine la actual situación de contingencia sanitaria?



33

38

24

5

Ha mostrado mucha indignación

Ha mostrado algo de indignación

Ha mostrado poca indignación

No ha mostrado indignación

¿Consideras que ante la ola de feminicidios que se ha 
presentado en el país, la sociedad mexicana…?



57
45 43

22 19 16

Ayuda a concientizar
a la población sobre

el problema de la
violencia

Cambia actitudes y
conductas de la

población

Ocasiona un mayor
activismo

No tiene ningún
efecto

Disminuye machismo
en la sociedad

Ocasiona una menor
violencia hacia las

mujeres

Esa indignación que muestra la sociedad mexicana, 
¿qué efecto tiene?



ACTUACIÓN DEL GOBIERNO PARA ELIMINAR LA 
VIOLENCIA HACIA LA MUJER, EQUIDAD E IGUALDAD



11
15

24
20

12 13

26

36
39

32

16

25

41

34

26

31 32
36

13
10

7
11

23

17

9
5 4

6

17

9

Fomentar la
equidad de

género

Promover la
participación
política de las

mujeres

Ampliar acceso de
las mujeres a la

educación

Programas o
apoyos para las

mujeres

Eliminar la
violencia hacia las

mujeres

Mejorar las
oportunidades

laborales

Excelente Bien Regular Mal Pésimo

¿Cómo evaluaría la labor del gobierno en los siguientes
aspectos?



29%

43%

28% Está haciendo más que el gobierno anterior 

Está haciendo lo mismo que el gobierno anterior 

Está haciendo menos que el gobierno anterior 

¿Dirías que el gobierno federal está haciendo más, está haciendo
menos, o está haciendo lo mismo que el gobierno anterior para 

para tener un país más seguro para las mujeres?



59 53
43 42 36

18 15 5 2

Mujeres no
tendrán un

lugar donde
refugiarse y
protegerse

Mujeres
continuarán
viviendo con
su agresor

Mujeres (y sus
hijos) dejarán

de recibir
ayuda

psicológica

Habrá más
feminicidios

Mujeres
corren peligro

Mujeres no
tendrán
asesoría
jurídica

Mujeres
carecerán de
capacitación

para
desempeñar
una actividad

laboral

Ninguna
repercusión

Otro

En la actual administración se tomó la decisión de retirar apoyos a estancias 
infantiles y apoyo a refugios de mujeres que sufren violencia extrema, ¿qué tipo de 

repercusiones tendrá en la vida de una mujer el retiro de apoyo a refugios de 
mujeres que sufren violencia?



64
54 50

40
26 23

9 5 2

Vulnera a los
niños al

dejarlos al
cuidado de
alguien más

Repercusión
económica para

pagar otra
estancia

Mayor estrés y
trabajo para las

madres

Madres no
podrán trabajar

/dejarán de
trabajar

Niños dejan de
recibir

educación
inicial

Disminuirá la
inserción
laboral

femenina

Madres pedirán
permiso en el

trabajo

Ninguna
repercusión

Otro

Y ¿qué clase de repercusiones crees que el retiro de apoyos a 
estancias infantiles tenga en la vida de una mujer?



9

6

5

5

5

31

23

19

16

11

38

36

38

31

32

21

34

38

46

51

1

1

2

1

La equidad de género

El combate a la violencia hacia las mujeres

Resolver casos de violencia hacia las mujeres

Frenar o disminuir la trata de mujeres

Frenar o disminuir las desapariciones forzadas

Se ha avanzado mucho Se ha avanzado algo Se ha avanzado poco No se ha avanzado No sé

En tu opinión, en el último año en México, ¿qué tanto se 
ha avanzado en…?



38

37

31

31

28

26

26

26

20

19

41

41

40

39

41

41

40

43

37

37

17

18

21

24

26

28

29

25

35

34

4

4

8

6

5

5

5

6

8

10

Oportunidades educativas

Acceso al sistema de salud

Apoyos del gobierno

Créditos / prestamos bancarios

Acceder a cargos de elección popular

Acceder a puestos directivos en compañías privadas

Ejercer su sexualidad

Decidir sobre su cuerpo

Salario justo

Oportunidades laborales

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable

¿Qué tan probable es que las mujeres puedan tener la misma
igualdad de condiciones que los hombres en lo que se refiere a…?



EXPERIENCIAS VIOLENTAS. EPISODIOS EN 
TIEMPOS DE PANDEMIA



7

12

32

17

29

40

71

55

25

5

4

3

Violencia sexual

Violencia física

Violencia emocional o psicológica (humillaciones,
ofensas, gritos, amenazas, lastime tu autoestima)

Varias veces Pocas veces Ninguna vez Prefiero no responder

¿Alguna vez has sido víctima de violencia…?



4

6

6

7

14

63

Pérdida de libertad

Huella o marca física

Otro

Ninguna

Vivir con temor

Dañó mi autoestima

¿Cuál dirías que fue o es la mayor secuela que te dejó
esa experiencia de violencia?



39

23

38

Me di cuenta muy temprano que era
víctima de violencia

No me di cuenta que era víctima de
violencia

Creo que lo sabía, pero no quería
reconocerlo

Al pensar en reconocer que eras víctima de violencia
¿qué frase se acerca más a tu situación?



50%

37%

13%

Salí pronto de la esa relación 

Me costó mucho salir de esa relación 

Sigo en esa relación 

¿Cuánto tiempo te tomo salir de esa relación de 
violencia?



11 12

40 37

Les ha resultado más fácil que
antes denunciar la violencia

doméstica

Les ha resultado igual de fácil que
antes denunciar la violencia

doméstica

Les ha resultado igual de difícil
que antes denunciar la violencia

doméstica

Les ha resultado más difícil que
antes denunciar la violencia

domestica

¿Crees que las mujeres que sufrieron violencia
doméstica durante la contingencia sanitaria...?



20

44

29

7

Ha habido mucha información Ha habido algo de
información

Ha habido poca información No hay información

Por lo que sabes o has escuchado, ¿ha habido información o 
anuncios que orienten a las mujeres qué hacer si son víctimas de 

violencia durante la contingencia?



32%

68%

Sí 

No 

¿Conoces algún caso cercano de algún familiar/amiga que haya
sufrido de violencia doméstica durante la contingencia?



12 14

74

Sí, en más de una ocasión Sí, en una sola ocasión No

Durante la contingencia sanitaria en tu hogar, ¿se generó alguna
situación de confrontación, insultos, peleas o agresiones físicas

entre un hombre y una mujer?



MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y REDES SOCIALES



81%

16%
3%

El problema de la violencia hacia la mujer es más grave 
de lo que se dice en los medios de comunicación

El problema de la violencia hacia la mujer es tan grave 
como se dice en los medios de comunicación

El problema de la violencia hacia la mujer es menos 
grave de lo que se dice en los medios de comunicación

¿Con cuál de las siguientes oraciones estás más de 
acuerdo?



46

18

36

Un caso de violencia hacia la mujer que sale en los
medios de comunicación será atendido por las

autoridades

Un caso de violencia hacia la mujer que sale en los
medios de comunicación será resuelto por las

autoridades

Un caso de violencia hacia la mujer que sale en los
medios de comunicación no será atendido ni resuelto

por las autoridades

¿Con cuál de las siguientes oraciones estás más de 
acuerdo?



18
21

37

23

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

¿Qué tan de acuerdo estás con la siguiente oración: Un caso de violencia hacia la 
mujer que no sale en los medios de comunicación tiene las mismas oportunidades

de ser resuelto que un caso que se expone en los medios de comunicación?



61 55 50
36 33

23 21

69 63

46
39

28 27 23

Son un mecanismo
de denuncia

Ayudan a exigir
justicia

Presionan a las
autoridades a
resolver casos

Promueven una
cultura de respeto

Perpetuan
estereotipos que
afectan a la mujer

Ayudan a aclarar
casos

Promueven la
violencia hacia la

mujer

Medios de comunicación Redes sociales

¿Cuál consideras que es el papel que tienen los medios
de comunicación y las redes sociales en el tema de 

violencia hacia la mujer? 



34

50

13 3

47 43

9 1

Han contribuido
mucho

Han contribuido algo Han contribuido poco No han contribuido

Medios de comunicación

Redes sociales

¿Qué tanto han contribuido los medios de 
comunicación y las redes sociales para visibilizar el 

problema de la violencia hacia la mujer?



MÉXICO ¿PAÍS DE CULTURA VIOLENTA?



29

11

12

21

23

54

45

45

54

54

13

34

32

18

16

3

8

8

2

4

1

2

3

5

3

Las mujeres cuentan con más derechos que hace una
década

Los hombres están interesados en que haya equidad de
género

Las autoridades de mi estado están interesadas en que
exista igualdad entre hombres y mujeres

Conozco leyes que protegen los derechos de las
mujeres

Conozco instituciones o dependencias de gobierno que
apoyan a las mujeres

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé

Pensando únicamente en la violencia contra las mujeres en
nuestro país, ¿qué tan de acuerdo estás con las siguientes frases? 

En México...



1

10

11

23

55

Mujeres hacen algo incorrecto

Impunidad del gobierno

Entorno general de violencia

Falta de educación de la población

Cultura machista de la sociedad mexicana

¿Cuál consideras que es el principal motivo por el cual se pueden
presentar situaciones de violencia hacia la mujer?



40
46

11 3

Siempre La mayoría de las veces Pocas veces Nunca

Pensando en tu familia, piensa en el trato que reciben hombres y 
mujeres ¿dirías que en tu familia el trato es igualitario?



En ninguna 

situación 

89%

En defensa propia / 

para proteger a 

hijos

5%
En caso de 

infidelidad

2%

Cuando está en 

riesgo la vida de la 

mujer

1%
Cuando incumple 

con sus 

responsabilidades

1%

Otra

3%

*Pregunta abierta, las respuestas fueron clasificadas.

¿En qué situación justificarías que un hombre golpease
a su esposa/pareja?



71

65

63

62

56

55

44

43

38

35

23

28

29

29

32

34

36

36

41

38

5

6

6

7

10

9

16

16

17

23

1

1

2

2

2

2

4

5

4

4

Miedo a represalias

No tener a dónde ir / a quién recurrir

No saber qué pasaría con sus hijos.

Depender económicamente de la pareja

Pena que la gente / familia se enteren

Pensar que la conducta agresiva será pasajera

Creer que la pareja tiene razón/derecho/el poder de…

Creer que ella tiene la culpa o lo provocó

Considerar que es algo que todas las mujeres viven

Amar a su pareja

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable

¿Qué tan probable es que la mujer no denuncie que es víctima de 
violencia por…?



78%

20%
2%

Si fuera víctima de violencia, 
definitivamente lo denunciaría 
Si fuera víctima de violencia, 
probablemente lo denunciaría 
Si fuera víctima de violencia, 
definitivamente no denunciaría 

¿Con qué frase estás más de acuerdo?



45 40

39
40

13 16

2 3
1 1

Puedas identificar casos de violencia hacia la mujer Que una mujer de tu familia o amiga sufra violencia
y puedas identificarlo

Chart Title

Muy probable Algo probable Poco probable Nada probable No sé

¿Qué tan probable es que…?



SOCIODEMÓGRAFICOS

58

42

Género

Mujeres Hombres

13

21

25

23

18

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad



METODOLOGÍA

• Encuesta realizada a 790 personas integrantes de un panel online diseñado por el
COP UVM. La conformación del panel se diseñó tomando en cuenta las
características sociodemográficas de la población mexicana como edad, género,
NSE, entidad y ocupación. La encuesta se realizó entre el 4 y 10 de noviembre de
2020.


